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Anno Scolastico 2018-2019 
 
VERBALE N. 7 
DEL COLLEGIO DOCENTI del 25 Giugno 2019 
 

Il giorno 25 Giugno 2019 presso la sede dell’Istituto Comprensivo “Crespellano” alle ore 16.45 si è 
riunito, come da Piano delle Attività, il Collegio Docenti congiunto per discutere il seguente o.d.g.:  
 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente  
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico  
3. Verifica delle Funzioni Strumentali a.s. 2018-2019 (relazioni)  
4. PdM  
5. Qualificazione Scolastica  
6. Calendario Scolastico 2019-2020 e avvio dell’anno scolastico  
7.Formazione delle classi prime e sezioni a.s. 2019-2020  
8. PTOF  
9. Varie ed eventuali  

 
Verbale della seduta presieduta dal Dirigente Scolastico prof. Adriano Rovinazzi. 

Funge da segretaria l’insegnante Collaboratrice alla Dirigenza Borghi Maria Teresa.  
Si allega il foglio firme di presenza (ALLEGATO 1). 

 
 
Punto 1.   Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
 
                 Si approva all’unanimità il verbale della seduta precedente disponibile in bozza sul Sito 
del nostro Istituto in area riservata Docenti e si prosegue secondo l’o.d.g. 
 
Punto 2.   Comunicazioni del Dirigente Scolastico  
 
      Il Dirigente Scolastico richiama l’attenzione sull’utilizzo dei dati sensibili: non si devono 
lasciare elementi identificativi dei bambini dove possono essere visti da persone non autorizzate. 
 
Punto 3. Verifica delle Funzioni Strumentali a.s. 2018-2019 (relazioni) 
 

     Il Dirigente Scolastico informa di aver ricevuto tutte le relazioni stilate dai docenti 
assegnati alle  Funzioni Strumentali e da’ loro la parola affinché ne illustrino i contenuti. 

 
GLI: l’ins.te Alvisi riferisce i dati raccolti dal modulo di verifica proposto ai docenti 

dell’istituto rispetto alla gestione dei casi di disagio e crisi comportamentali. Sono giunte 34 
risposte. Il 40% ha scritto che non conosceva il documento. L’80% degli insegnanti è interessato 
ad una autoformazione che potrebbe essere gestita da personale interno. 

 La prof.ssa Bianchi F.S. Benessere informa che quest’anno la nostra scuola si è trovata a 
gestire una nuova forma di disagio: il ritiro sociale ed per questo è stato attivato un progetto di 
educazione domiciliare. 

Illustra il PAI 2018/2019 (Piano Annuale per l’Inclusione) messo a punto dal GLI (Gruppo di 
lavoro per l’Inclusione e ne chiede l’approvazione al Collegio. 

Il collegio approva all’unanimità il PAI (Piano Annuale per l’Inclusione). 



DELIBERA N°  
Intercultura: la prof.ssa Nicastro illustra le nuove modalità di assegnazione dei fondi per le 

“Zone a rischio” che ha causato per il corrente anno scolastico un notevole ritardo 
nell’organizzazione dei corsi di alfabetizzazione. 
Le emergenze sono state fronteggiate in corso d’anno nella scuola Primaria con l’utilizzo delle ore 
di compresenza e delle ore di Studi Individuale e nella scuola Secondaria con le ore di organico 
potenziato. 

Supporto alunni disabili: la prof.ssa Mezzetti informa che quest’anno è emersa una 
criticità relativa ai Gruppi Operativi, in quanto per diversi alunni l’AUSL ha proposto un solo 
incontro. 

Ha messo a punto e organizzato l’istruzione domiciliare per tre situazioni che ne 
necessitavano. 

Sottolinea l’aumento della burocrazia collegata al sostegno per la gestione dei documenti 
col Sidi e con l’Ufficio Scolastico. Sono state richieste le ore in deroga che dovrebbero essere 
assegnate nel corso dell’estate e sono state concordate con la dott.ssa Baruzzi le ore degli 
educatori. 

 
Valutazione, Autovalutazione, R.A.V. e P.D.M.: la prof.ssa Sticozzi espone i punti salienti 

della relazione finale. In riferimento al R.A.V. informa che la piattaforma per la redazione è stata 
aperta il 22 Maggio. Entro il 30 Luglio dovrà essere compilato on line il nuovo rapporto di 
autovalutazione, che prevede l’individuazione delle priorità e traguardi per il triennio 2019-2020. 

In riferimento al monitoraggio del PDM sottolinea che solo il lavoro di armonizzazione del 
curricolo in verticale non ha avuto prosecuzione. 

Riguardo agli esiti sulla base dei dati delle prove Invalsi dello scorso anno scolastico, quasi 
tutti i traguardi sono stati raggiunti 

Propone di individuare un numero limitato di priorità all’interno di una o due aree degli Esiti 
degli studenti. Si potrebbe optare per il miglioramento  degli esiti a distanza. . 
 

PTOF: la prof.ssa Filippelli conferma che il PTOF 2019/2022 è stato inserito sulla 
piattaforma e che nel corso dell’anno scolastico è stato sottoposto a modifiche in relazione ai nuovi 
progetti approvati nel piano annuale. E’ stato aggiornato e gli è stata data una nuova veste grafica. 

Si anticipa il punto 5 dell’o.d.g., in quanto strettamente collegato col PTOF.  
 

Punto 5. Qualificazione Scolastica 
 

In riferimento ai progetti la prof.ssa Filippelli informa che tutti stanno predisponendo le 
schede per i progetti del prossimo anno scolastico e che stanno giungendo le verifiche dei progetti 
dell’anno scolastico in corso, effettuate con la modalità approvata dal collegio docenti del 11 
Dicembre 2018. Si ricorda di attenersi alle scadenze di presentazione. 

Il Collegio approva all’unanimità l’operato delle Funzioni Strumentali. 
 
Punto 4.   PdM 
 
 La docente Luzzi relaziona sull’attività della commissione Monitoraggio per il PdM. Sono 
state messe a punto le prove d’ingresso, intermedie e finali per le classi della scuola primaria e la 
commissione ha raccolto e tabulato i dati. Si propone per il prossimo anno scolastico di utilizzare la 
medesima modalità della scuola secondaria su un modulo Google. 
La prof.ssa Capizzi evidenzia le problematiche della scuola secondaria dove non c’è completa 
condivisione sulle prove comuni. 
 
Punto 6. Calendario Scolastico 2019-2020 e avvio dell’anno scolastico  
 
 Si comunica al collegio la proposta da sottoporre al Consiglio d’Istituto per il calendario 
scolastico 2019-20 emersa dalla riunione dei Dirigenti Scolastici di Valsamoggia con i 
rappresentanti dell’Amministrazione comunale, dopo aver consultato il calendario pubblicato 
dall’USR. 



 

Nell’ambito dell’incontro convocato in Comune con i Dirigenti degli Istituti del comune di 
Valsamoggia, sono state confermate le proposte già avanzate nel collegio del 09 maggio u.s.: 

tutti gli ordini di scuola                      Venerdì  11 ottobre       2019 
Lunedì    23 dicembre   2019     
Lunedì       1 giugno      2020 
 

Si ricorda che i suddetti giorni di sospensione delle lezioni saranno recuperati con feste 
delle scuole e viaggi d’istruzione. 

 
Termine delle lezioni scuola dell’Infanzia 30 giugno 20120      ore 13.00 
Per tutti gli ordini di scuola il primo e ultimo giorno lectio brevis  senza mensa per la scuola 
Primaria e Secondaria, con mensa per la scuola dell’Infanzia. 
Per tutti gli ordini di scuola senza trasporto scuolabus al ritorno. 
Per la scuola Secondaria  si propone  per la prima settimana l’orario 8.00 – 12.00. 
 

Le docenti della scuola dell’Infanzia chiedono di aggiungere il 29 e il 30 giugno fra le date 
proposte per la sospensione.  

Punto 7. Formazione delle classi prime e sezioni a.s. 2019-2020  
  
 Si ipotizza  la data del 3 Settembre 2019 per il  prossimo Collegio Docenti. 
Si propone di formare le  future classi prime e sezioni lunedì 2 settembre 2019 con le seguenti 
modalità: 

FORMAZIONE CLASSI PRIME DI SCUOLA PRIMARIA – ORE 8,00 - 10,00 
(CRESPELLANO E CALCARA) Docenti dei 5 anni della scuola dell’infanzia (G.Rodari, Il Piccolo 
Principe e Garagnani) dell’ anno scolastico 2018-19 e docenti delle future classi prime di scuola 
primaria a Tempo Pieno di Crespellano e Calcara.  

FORMAZIONE DELLE CLASSI PRIME DI SCUOLA SECONDARIA DI 1° GRADO – ORE 
10,00 - 12,00 (SOLO CRESPELLANO) Docenti delle classi quinte della scuola primaria Bambini di 
Sarajevo dell’anno scolastico 2018-19 con le professoresse Zanuttini, e altra/o collega. 

FORMAZIONE DELLE SEZIONI DI SCUOLA DELL’INFANZIA – ORE 10,00 - 12,00 
(CRESPELLANO E CALCARA) Docenti delle future sezioni dei bambini di 3 anni (e della mista di 
Calcara) di Crespellano e Calcara.  

 
Punto 8. PTOF 
               Il Dirigente  chiede di deliberare l’inserimento del PAI nel PTOF e dei progetti di 
Istruzione domiciliare presentati. 
       Il Collegio ratifica all’unanimità l’elaborazione del PTOF . 
 
Punto 9. Varie 
     
             La prof.ssa  Zanuttini ricorda le modifiche apportate al PUA –Piano Unico di Accesso e 
informa che sarà allegato alla convocazione del Consiglio d’Istituto per l’approvazione. 
 Il Dirigente saluta e ringrazia i colleghi che termineranno il loro servizio il prossimo 31 
Agosto e i colleghi che hanno ottenuto trasferimento in altra sede. 
 

La seduta è tolta alle ore 18.45. 
 
 
 

La segretaria                       Il Dirigente  
      (Borghi Maria Teresa)          (Dott. Adriano Rovinazzi) 


